
 
 
 
 

 
Inspectoratul Şcolar Judeţean Neamţ 

Piatra Neamţ, jud. Neamţ, str. Lt. Drăghiescu, Nr.4A  

tel. 0233/214860, fax 0233/215807, e-mail: isj_neamt@yahoo.com 

OLIMPIADA DE MATEMATICĂ 

ETAPA LOCALĂ 

30 IANUARIE 2016 

 

CLASA a V-a 

 

 

Subiectul 1.  

a. Determinați numărul natural n ştiind că suma cifrelor numărului  

210 10 2n na     este egală cu 2016. 

b. Demonstraţi că 2016 20102 2  se divide cu 2016. 

  

Subiectul 2. Numere naturale a, b, c  0 a b c    au suma egală cu 63. Ştiind 

că la împărţirea sumei numerelor b şi c la a se obţin câtul 2 şi restul 15, iar unul 

dintre numerele a, b, c are cifrele identice, să se determine cele trei numere. 

 

Subiectul 3. Se consideră mulţimile  1,2,3,4,...,2015,2016A , 

 este multiplu de 25B x A x   şi  este multiplu de 4C x B x  . 

a. Determinaţi cardinalul mulţimii B. 

b. Determinaţi cardinalul mulţimii C. 

c. Determinaţi submulţimile lui A care au suma elementelor egală cu 

2033133. 

 

Subiectul 4. Nişte turişti pornesc de la o cabană la ora 8 dimineaţa şi merg cu 

viteza de 6 km/h. La ora 12 în aceeaşi zi se trimite după ei un curier cu o 

telegramă. Curierul se deplasează cu viteza de 14 km/h. După cât timp şi la ce 

distanţă de cabană va ajunge curierul grupul de turişti? 

 

 

Notă:  Toate subiectele sunt obligatorii 

            Timp de lucru:  2 ore 
 



OLIMPIADA DE MATEMATICĂ 

ETAPA LOCALĂ 
30 IANUARIE 2016 

CLASA a V-a 

Bareme 

Subiectul 1. 

 

a. 𝑎 = 1 00 … 00     1
𝑛−1 𝑧𝑒𝑟𝑜𝑢𝑟𝑖

00 … 00     
𝑛 𝑧𝑒𝑟𝑜𝑢𝑟𝑖

− 2 = 1 00 …00     
𝑛 𝑧𝑒𝑟𝑜𝑢𝑟𝑖

99 …99     8
𝑛−1 𝑐𝑖𝑓𝑟𝑒  𝑑𝑒  9

 

Suma cifrelor:  9(n – 1)+8+1=2016 

Finalizare n=224 

2p 

 

1p 

1p 

b. 𝑎 = 22000  26 − 1 = 22000 ∙ 63 
2016=63·32 

𝑎 = 21995 ∙ 25 ∙ 63 = 21995 ∙ 2016, deci este divizibil cu 2016 

1p 

1p 

1p 

 

Subiectul 2. 

 

Subiectul 3. 

 

  25,50,75,...,2000B   , deci card(B)=80 2p 

 Multiplii de 4 din mulţimea B sunt multiplii lui 100 din A 

 100,200,300,...,2000C   , deci card(C)=20 

2p 

 1 2 3 ... 2016 2033136       

Submulţimile sunt: 

      1 3,4,5,...,2016 1,2A A    

       2 1,2,4,5,...,2016 3A A    

1p 

 

1p 

1p 

 

Subiectul 4.  

 

 2 15,15b c a a      

63 3 15 63 16a b c a a          

Unul dintre numerele b sau c are cifrele egale şi 47b c    

16 b c    numerele cu cifre egale 22, 33, 44 

Dacă b=22, atunci c=25 

Nu se verifică celelalte valori 

1p 

2p 

1p 

  

2p 

1p 

 Turiştii merg 4 ore până la plecarea curierului, parcurgând o distanţă de 24 km 

Curierul se apropie de turişti în fiecare oră cu distanţa de 8 km.  

În 3 ore curierul recuperează distanţa dintre el si turişti deci îi va ajunge din urmă. 

Mergând cu o viteză de 14 km/h, timp de 3 ore curierul parcurge 42km (sau 6km/h·7h 

cât au mers turiştii) 

2p 

2p 

2p 

1p 


